
■数と図形のパズル百科・正誤表■           20171204 

【9 頁 1 行目】  

「牡(お)ウシ」削除 (2 カ所) 

【12 頁下から 8 行目】 

誤：半日 ⇒ 正：6 時間 

【12 頁下から 7～8 行目】 

「ただし，1 日というのは日中の 12 時間のこと，半日というのは 6 時間のことです．」削除 

【45 頁 12～13 行目】 

誤：最初に適当に分配した額は  𝑆𝑆/(2−𝑥𝑥)
1/2

= 2𝑆𝑆
2−𝑥𝑥

  ，𝑆𝑆/(3−𝑥𝑥)
2/3

= 3𝑆𝑆
2(3−𝑥𝑥)

  ，𝑆𝑆/(6−𝑥𝑥)
5/6

= 6𝑆𝑆
5(6−𝑥𝑥)

 ，その合計は 

 𝑆𝑆 ，つまり 
2𝑆𝑆
2−𝑥𝑥

 + 
3𝑆𝑆

2(3−𝑥𝑥)
 + 

6𝑆𝑆
5(6−𝑥𝑥)

 = 𝑆𝑆 となります. 

正：最初に適当に分配した額は 
𝑆𝑆/2−𝑥𝑥
1/2

  ，𝑆𝑆/3−𝑥𝑥
2/3

  ，𝑆𝑆/6−𝑥𝑥
5/6

 ，その合計は 𝑆𝑆 ，つまり(𝑆𝑆 − 2𝑥𝑥) + 
𝑆𝑆−3𝑥𝑥
2

 + 

 
𝑆𝑆−6𝑥𝑥
5

 = 𝑆𝑆 となります. 

【57 頁 13 行目】 

誤：最善の答は，21，22,  23,  24,  25, … 

正：最善の答は，20,  21，22,  23,  24,  25, … 

【63 頁最下行(脚注)】 

 誤：問 124 ⇒ 正：問 350, 499, 500 

【66 頁 4~5 行目】 

誤：m2 ⇒ 正：面 (3カ所) 

【127 頁本文最終行】 

誤：150-87=63ペンス ⇒ 正：150-63=87ペンス 

【134 頁最下行】 

誤：260m ⇒ 正：305m 

【156 頁 24 行目】 

誤：先手が ⇒ 正：後手が 

【169 頁 7~8 行目】 

誤：J ⇒ 正：I (2 カ所) 

【217 頁 16 行目】 

誤：3人の相手にうち ⇒ 正：3人の相手のうち 

【243 頁 13 行目】 

誤：2�5 + 5√2� ⇒ 正：√2�5 + 5√2� 

【266 頁 22 行目】 

誤：1210ヤード ⇒ 正：1210平方ヤード 

【354 頁 20, 26 行目】 

誤(20行目)：(1) 式 ⇒（2）式の前半       誤(26行目）：（2）式 ⇒（2）式の後半 


